
Referat fra foreldremøte i Enger 

barnehage 13 okt.16 
 

SAKER : 

Saker fra foreldrerådet: 

Biblioteket: Vi har et samarbeid med biblioteket hvor vi får ei kasse med bøker, som vi låner 

ut videre til barna. I denne kassa har det vært noen bøker på nynorsk, noe som noen 

foreldre syntes er vanskelig / dumt å lese. Styrer kontakt med biblioteket slik at vi kun får 

bøker på bokmål. 

Julegrantenning:  

Vi ønsker ikke at julegrantenningen her i Enger skal kollidere med julegrantenninga i Eggedal, 

og tar derfor kontakt med daglig leder der oppe. Men det blir arrangert enten 26 eller 27 

november. 

Vask i bhg: 

Det ble lagt merke til at det var støvete/møkkete under bl.a bokkassa vår, og det ble stilt 

spørsmål om vaskedama flyttet på ting for å vaske under/bak osv. Daglig leder tar opp dette 

med vaskadama. 

Forklaring av når et barn teller en og to: 

Etter ønske fortalte styrer om praksisen rundt dette. 

Kommunen betaler ut tilskudd for barn som teller to ( «dobbel sats») et halvt år , det året 

barnet fyller 3 år ( eks i 2017 betales det dobbelt tilskudd for 2014 kullet i et halvt år, og 

vanlig / for en plass, resten av året.) Her taes det ikke hensyn til om barnet er født i januar 

eller november. 

Barnehagen kan telle et barn som en eller to plasser det året de fyller 3 år. Dette kommer an 

på barnegruppa og generell modning til enkeltbarnet. 

Som regel telles de barna som er født på vinter/vårparten for en f.o.m januar, mens de som 

er født på høsten/vinteren telles som en f.o.m august. Men det finnes unntak fra regelen,- 

dette vurderes i hvert enkelt tilfelle. 

 

 

 

 



Diverse informasjon 

Skolegruppa : Skal i år ledes av Hanne og Ingeborg. 

Hanne fortalte om målet med å ha skolegruppe, og hva slags aktiviteter de skal gjøre i løpet 

av året. Vi bruker et pedagogisk opplegg som heter «Trampoline» som tar for seg mye av det 

man møter i 1 klasse. I tillegg er det veldig viktig å oppøve sosial kompetanse, selvstendighet 

og konsentrasjon. ( + blyant- og saksegrep). Disse viktig tingene er noe dere må øve på 

hjemme også. 

 Årstema -> prosjekt. 

Vi har jobba med prosjektet « Bygda vår» i september. Bygda vår er lang, og inneholder 

mange temaer som vi kunne tatt tak i, men vi valgte å konsentrere oss om kommunekart, 

hvor vi bor, kommunevåpen, kommunehuset m besøk til ordfører, besøk på sigdal største 

bedrift og sigdal/Eggedal dialekt.  

Vi henger opp en evaluering i gangen som dere foreldre kan skrive kommentarer. 

I oktober skal vi jobbe med «barn i friluft», men ser allerede nå at vi lar det gå litt inn i 

november prosjektet «kroppen vår». Dette på grunn av tid og at de kan flettes inni 

hverandre. 

Arbeidsmåten skal evalueres av dere foreldre, av barna og av oss i personalet. 

Hva vi jobber med i barnehagehverdagen. 

I følge rammeplanen skal vi jobbe med dannelse, som kan beskrives som forming av 

menneskets personlighet, evner og anlegg, oppførsel og moralsk holdning gjennom 

oppdragelse, miljø og utdanning. Sosial kompetanse, verdier/normer, utøve respekt, forskjell 

på riktig og galt, høflighet og «folkeskikk» er noen stikkord. 

Vi jobber en del med høflighet og «folkeskikk» om en kan kalle det det dette året. Generelt 

gjør vi jo det hele tiden, men nå føler vi at vi må ha litt mer fokus på det en periode. 

Eks ved måltid: sitte i ro, prate rolig med de ved bordet, «kan du sende meg»? Takk for 

maten osv. 

Når vi reiser på tur, på besøk til andre osv.. : være høflige, vise takknemmelighet, vise 

respekt ved å følge med, ikke forstyrre osv. 

Dette er noe dere selvsagt tjener på å øve på hjemme også, dette er en konstant 

læreprosess for at barna skal bli gode voksne. 

Video: Viste en video som dere kan finne på youtube :» I am not your friend kid»  Dette er en 

video som kanskje er satt litt på spissen og som bruker litt humor, men den har noen 

grunnleggende gode og viktige poenger. Det er også mange andre videoer relatert til dette 

temaet som er lagt ut av samme dame. 

 



Utdrag fra felles planleggingsdagen i sept. 

Vi hadde en veldig bra planleggingsdag hvor vi både lærte noe nytt, og fikk frisket opp ting vi 

allerede visste. Foredragsholder var Pål Roland. Han foreleste om mange ting, men vi ønsket 

å legge frem «det autoritative prinsipp» for dere foreldre. Det ble vist en powerpoint med 

temaet og forklart underveis. 

 

Eventuelt. 

Adventkalender: Hva ønsker dere foreldre for barna deres? Det ble bestemt at vi i år ( som 

noen år tidligere) trekker lapp hver dag, og lager et hjerte hvor det står positive ting til det 

barnet som trekkes ut + pepperkakehjerte. 

Påkledning og merking ! 

Med oktober og november kommer gjerne regn og kulde og nye utfordringer, og nye klær… 

- Påkledning før utetid, og skifting når vi kommer inn igjen. (19 barn) 

Hvordan skal vi sammen få gjort dette til en best mulig opplevelse for barna og personalet?  

Ull og fleece lagt fram i hylla. 

Nok skifteklær –sjekk sekken ! 

Strikker på dresser og regnklær.  

Merking av klær og utstyr !!!!! 

Tusen takk til dere som har det på stell! 

 

Barnehagen i bilder: 

Viste til slutt mange bilder av barna i hverdagsaktiviteter osv,  i løpet av høsten. 

 

 

Takk for oppmøte ! 

                                                                                              Referat ; Tonje Kaugerud 17.10.16 


